

# 去年我省快递业收入4.32亿

同比增五成多，今年鼓励发展跨境网购寄递服务

本报海口1月26日讯（记者陈怡通讯员刘一倩）“随着网购经济的发展，以及本省物流基础设施建设的日益完善，海南邮政业保持较快发展的良好态势，去年全省邮政业务收入完成12.43亿元，同比增长18.14%。其中，快递业收入完成4.32亿元，同比增长53.84%。”这是记者从今天召开的全省邮政管理工作会议获悉的。

据了解，我省村邮站等农村物流节

点日益完善，加之农村快递需求正在被激发，申通、中通等快递企业开始纷纷入驻海口、琼海、三亚等地区的村邮站，设置专门的服务点延伸农村快递服务半径。

省邮政管理局局长吴铁锐说，2014年，快递业发展依然保持较高增速，我省快递业务收寄量累计完成2248.55万件，最高日快件处理量突破50万件，创

历年日处理量新高。

2015年，我省将利用村邮站平台提高“快递下乡”、“快递中进和西进”工程中快递网络覆盖率和稳定性，让广大农民享受网购服务，积极配合有关部门推进“电子商务进农村”建设，逐步将海南地方特色农产品推向全国；整合交通运输资源，依托海南省汽车网络及运输资源延伸“快递下乡”服务。

2015年，海南邮政业还将在以下两方面着力：一是，服务于海洋强省建设，我省将积极推进三沙市快递服务和基础设施建设，创建海南快递公共服务平台。二是，以海南国际旅游岛免税产业政策、东方市边民互市政策为契机，鼓励支持重点企业逐步发展跨境出口网购寄递服务，建立面向东盟乃至世界出口的网购平台。

## 好医生崔育川 病情牵动众人心 爱心企业代表送10万元慰问金

本报海口1月26日讯（记者马珂）1月17日，海南日报报业集团主办的首届寻找身边好医生颁奖典礼上，万宁乡村医生崔育川的故事，引众多观众落泪。连日来，社会各界对崔育川的喜爱一直没有间断。1月25日，全国道德模范、广安堂药品超市集团有限公司董事长刘成才来到海南187医院看望崔育川，并为其送上10万元的慰问金。

崔育川家住万宁市东澳镇裕后村，当地条件艰苦，很多医生呆不久就走了。崔育川1992年当上乡村医生后，就一直坚守村医岗位为百姓服务。20多年来，裕后村、东鲁村和衙后村3个村3000多人的医疗诊治工作全由他负责，他经常骑着电动车上门去给留守老人、孤寡老人回访和看病，有时还要把车停在山脚，爬山涉水为病患服务。2010年崔育川被诊断患上癌症后，他每天仍坚持给村民看病就诊，半夜听到敲门声也赶紧爬起来看病，而白天则为老人“上门服务”。

在寻找身边好医生活动中，崔育川的故事被报道后，他得到了众多网友投票支持，获得了2014年度海南省十佳好医生的荣誉。可就在百姓身边好医生颁奖典礼前夕，他病情恶化不得不入院治疗。

“崔育川治病的费用和他孩子上学的费用，我们广安堂来负责！”1月17日晚，寻找身边好医生颁奖典礼上，爱心企业广安堂药品超市集团有限公司董事长刘成才为这位好医生所深深感动，现场表示给予他帮助。

“为了激励他战胜病魔，鼓励更多的如崔育川一样品德崇高的好医生，我们应该尽自己的力量，帮助他渡过难关。”刘成才说，“我们这个时代需要崔育川这样精神和毅力”。

对此，崔育川很感动：“感谢所有关心我的人。我不过做了自己该做的事，却得到那么多人的关爱。”他表示，“那么多人的关心，让我增加了战胜病魔的信心，将尽力配合治疗，早日康复回到自己的岗位”。



### 田园：圣女果香迎游客

1月26日，圣女果果王大赛现场。

当日，2015年陵水（光坡）圣女果采摘季暨乡村游活动，在陵水光坡镇秀美的港尾新村启动，随后还开展采摘圣女果，圣女果果王大赛以及万亩田园骑行等活动。

文/本报记者 程范淦 图/本报记者 武威



### 海边：鱼干货俏贺新春

1月25日，在儋州市新州镇新英码头，一条条正在晾晒的鱼干成了一道独特的风景。渔民们正忙着将捕捞上来的大红鱼进行腌制、晾晒处理，制作成鱼干供应市场。据介绍，每逢年前，腌制的鱼干十分畅销，大批来自北京上海的客商都来这里订货，供不应求。

本报记者 陈元才 特约记者 谢振安 实习生 陈期财 摄

#### 关注 市县两会·三亚

## 如何降低商品住宅高空置率，三亚市政协委员建言： 三招破解季节性“空楼”难题

本报三亚1月26日电（记者苏庆明见习记者孙婧）“三亚房地产业发展态势迅猛，但所销售出的商品住宅房绝大多数都处在空置状态，社会资源浪费严重。”在今日开幕的政协三亚市第六届委员会第四次会议上，三亚市政协委员张涛针对被社会广为诟病的商品住宅房高空置率问题，提议通过三类措施加以解决，促进三亚社会公共服务的公平性。

三亚每年都吸引大批岛外人前

购置度假房。在促进当地经济发展的同时，这一现象既拉高了三亚房价，同时也因其“候鸟”型居住特点带来了高空置率的问题。张涛介绍，2012年的一次调查显示，三亚商品房平均空置率为85%，至今仍居高不下，有些小区平时入住率不到2%，多数小区平时入住率不到20%，高峰期也仅为40%到60%，而拥有稀缺海景资源的大东海、三亚湾等区域海景房的空置率甚至达95%左右。

如何解决这一问题，张涛认为，首先要从政策层面着眼，限制或禁止商品住宅的投资建设，鼓励开发建设经营性房地产，鼓励支持转向以旅游地产为主的开发投资，增加旅游地产项目，从根本上降低商品住宅房的不合理建设、出售。其次，运用合理的经济手段，例如征收房产空置税，制定合理的征税政策、法规，用经济压力限制“空城”的演化，逐步消除大量空置房。

针对已然空置的楼房，张涛认为

应当从提高利用率的角度来解决问题。他建议，以酒店管理企业或者物业管理企业为主体，在充分与空置商品房业主协商的基础上，以商品住宅小区为单位，采取“家庭式公寓酒店”、“家庭式旅馆”、“产权式物业经营”等多种经营方式，将空置商品房引入旅游产业链进行出租、售卖或者合理出租给本地居民，满足其住房需求，从而实现空置商品房的最大限度利用。

## 政协委员“吐槽”交通违章罚款缴费难，同时建议： 建电子支付系统 节约成本降低污染

本报三亚1月26日电（见习记者孙婧记者苏庆明）在今天召开的政协三亚市六届四次会议上，政协委员冯川建将视线落在群众缴纳交通违章罚款难问题上。他建议三亚有关部门，建设电子支付系统、开通银行自助缴费终端，有利于节能减排并节约市民的时间成本。

冯川建在提案中说明，目前三亚市保有机动车近23万辆，且以130-140辆/日的速度在增加，但由于道路资源不足及停车场地紧张等原因，导

致各类交通违章数量与日俱增。据统计，三亚市每年交通违章人数超16万人次，其中，电子抓拍到的近11万人次，违章停车和现场处罚5万人次。

与此相对的是三亚交通违章罚款受理方式的单一，只有交通违法处罚室才能受理，个人要通过登记身份证件取号办理，且一个身份证件一天只能取两次号。冯川建调查时发现，三亚市交通违章罚款受理的办事窗口少，处理手续繁琐耗时，正常情况下每天只提供约270个号票，而每天平均有500

多人次的缴费需求，“大多数违章人员半天时间根本办不下来。”

冯川建委员还对以上调查结果进行了测算，按三亚全市的违章数量，每年违章人员因交罚款而浪费的工时总计约10万余小时，行驶里程超10万公里，油耗在1万升以上，“由此带来的资源浪费、尾气排放污染和时间成本消耗实在是巨大，对打造‘美丽三亚、浪漫天涯’的城市名片也不利。”冯川建指出。

政协委员郭敬民也同样关注到这一民生问题，他提出，由于缴纳罚款时

间成本过高，也给非法中介提供条件，“每天在交警支队大门旁聚集了一些闲杂人员，部分交通违章者给一定的费用让他们代缴。”

为此，冯川建委员建议，市交警部门应与各银行签订代收费协议，让市民可通过银行转账或终端自助缴费。此外，三亚市交管部门可牵头，与金融、银联等部门配合，共同搭建交通违章罚款的电子支付系统。为进一步拓宽缴费渠道，交警部门也可自主研发交通违法网上自助缴费处理系统。

## 抱着一颗感恩的心，海南华信诚信纳税回馈社会—— 依法纳税是最基本的诚信

### 向纳税人致敬

——寻找“最美纳税人”系列报道

海南省地方税务局、海南日报报业集团主办

中国联通海南省分公司等单位协办

■ 本报记者 徐一豪 通讯员 王军

公司（洋浦3家，海口1家）贸易总额高达1095亿元，税收贡献之大可想而知。

作为大企业，华信的优越感不言而喻，而年轻的税管员易宇就在与他们打交道时，从未感受过华信人的高傲与“牛气”，反而在不断交往中成为互助互信的朋友。

“咱们又见面了！”在随记者采访过程中，易宇与华信人如老朋友般互致问候。尽管平时是通过互联网申报纳税，但双方沟通、联系的时候可不少。

海南华信国际控股有限公司（以下简称“海南华信”）自2011年入驻洋浦以来，贸易额逐年增长，2014年，旗下4家

海南华信财务主管李巧芬说，为避免偷税、漏税，他们会仔细核对客户提供的一张发票，坚决杜绝假发票，而这些专业知识少不了要向税管员请教。

“三年多来，华信没有任何不良纳税记录。有时因财务人员疏忽漏报纳税项目，也会及时自查后主动上报。”作为片区的直接税管员，易宇对海南华信的纳税情况了如指掌。

走进海南华信的办公楼，首先映入眼帘的是六个大字——华夏魂，信用本。海南华信项目指挥部副总指挥王永贵说，以诚信为本，这正是华信集团秉承的文化理念。

王永贵说：“依法纳税是企业最基本的诚信。如果一个企业连诚信纳税都做不到，就无法取信于社会，自然也就无法立足，更遑论发展。”

“海南华信在洋浦获得长足发展，离不开当地政府和群众的大力支持。抱着一颗感恩的心，依法纳税回馈社会，这是华信作为大企业应有的责任与担当。”王永贵说。

实际上，海南华信回馈社会的方式远不止诚信纳税。他们还努力为当地百姓创造就业机会，积极参与社会公益活动，赞助当地文体活动等。

偌大的企业，员工一半以上是海南本地人；响应总部“华信公益基金会”、“茂光支教”行动号召，每年积极资助贫困学生；心系灾区人民，去年为超强台风“威马逊”灾区捐款500万元……海南华信的公益行动不胜枚举。

“纳税是本分，公益是本心。”王永贵朴实的话语透露出华信人对海南最真挚的感情。（本报洋浦1月26日电）

## 省旅游委 向82家美国旅行商推介海南度假资源

本报三亚1月26日电（记者黄媛艳）开拓国际客源市场一直备受三亚旅游界关注。日前，在省旅游委的统一组织下，三亚组织多家涉旅机构，前往杭州向82家美国核心旅游代理商推介鹿城特色的度假资源。

经过近20年的开发建设，三亚旅游业发展迅速，在国内外享受一定的知名度和美誉度。近两年，由于国际航线、境外度假目的地竞争等多重因素，三亚旅游市场开发受到一定的冲击。为打造国际热带滨海旅游精品城市，不断提高国际游客的比重，今年三亚政企携手，着力开拓国际市场。

今年1月17日，获悉联谊旅游集团组织了美国82家核心代理商来中国考察旅游线路，并对海南旅游表现出浓厚兴趣，但由于行程紧张无暇前往海南实地考察的消息后，省旅游委紧急组织海口、三亚等城市及涉旅机构，赶赴代理商所在的杭州，举办专场推介会，重点推荐海南的高尔夫旅游、休闲度假游等特色旅游产品。绝美的自然风光，丰富的度假产品，与会的代理商们对有着“东方夏威夷”美誉的海南印象深刻，并对海南旅游人勇于开拓、深耕市场的行为予以肯定，表示将积极寻找契机回国展示大美海南，把更多北美的客人输送至美丽的海南国际旅游岛。

## 海口 美兰机场免税店 营业面积将扩大一倍

本报海口1月26日讯（记者罗霞 通讯员甘学斌 耿伊潇）海口美兰机场免税店正在开展扩建项目，并将在今年完工。扩建之后，海口美兰机场免税店营业面积将扩大一倍以上。这是记者今天从国际海关日海口海关开放日活动中获悉的。

目前，海口美兰机场免税店的营业面积约5100平方米。于去年下半年开始建设的扩建项目位于海口美兰机场西指廊，面积约6000平方米。自2011年12月开业以来，海口美兰机场免税店实现了销售收入节节高，其中2012年销售额约3.8亿元，2013年销售额约6.6亿元，2014年销售额约9.4亿元。

据了解，自2011年开展离岛免税业务以来，海口美兰机场海关充分发挥信息化监管手段作用，对免税品进口人出库、运送、销售、旅客提货离岛进行全程监管，提供24小时预约通关，确保免税品及时上架销售和旅客顺利提货。



1月26日，在海口美兰机场海关离岛免税品监管仓库，工作人员给免税商品贴海关防盗标。

本报记者 张茂 摄

## 定安 改造砂土公路69公里 县道砂土路 基本被“消灭”

本报定城1月26日电（记者赵优 特约记者林先锋 通讯员黄荣海）宽阔整洁的路面，一辆辆货运车、摩托车不时驶过，穿过茂密森林和绿色田野……记者近日在雷鸣至富文公路上发现，这条刚改造建设完毕的县道获得了沿线村民们“点赞”：“现在到镇上只需十多分钟，以前哪能想到会有这么好的路哟。”截至2014年底，定安县道砂土路改建工程5个项目已完成整个工程量的90%，约69公里。

雷鸣至富文公路改造工程只是定安县道升级改造的一个缩影。近年来，定安县委、县政府始终把农村公路建设作为当地经济社会发展和新农村建设的战略任务和改善民生的大事和实事来抓。农村公路通达深度和通畅水平的进一步提高，也使得群众生活的改善走上了“快车道”，有力地促进了沿线农民群众增收，提高群众生活质量。

## 陵水 志愿服务西部计划 项目办获全国表彰

本报椰城1月26日电（记者程范淦）陵水黎族自治县志愿服务工作今年收获颇丰，记者日前从该县有关部门获悉，大学生志愿服务西部计划全国项目办在《西部志愿汇》微信公众平台中公布了2013—2014年度西部计划绩效考核优秀等次的项目办名单，陵水县西部计划项目办被评为全国优秀项目办，这是海南省唯一一个荣获此殊荣的市县项目办。

据了解，此次考评，全国项目办在开展绩效考核工作的基础上，共评选出117个服务项目办和205个高校项目办为优秀项目办，其中海南省陵水县西部计划项目办作为全省唯一一个项目办荣获此奖。陵水县项目办一直以来坚持以人为本，扎实开展志愿者服务管理工作，已先后派遣了260多名大学生志愿者到该县各乡镇基层和各单位一线服务，他们在立足基层、建功立业中，在为党政分忧、为群众解难方面，在服务单位岗位、全县重大活动领域，都发挥了积极的作用，在服务国际旅游岛先行试验区开发建设中进一步擦亮“西部计划”志愿服务品牌。